
„Szavamat adom… „

A  Fehér  Bot  Alapítvány,  a  Gábor  József 
Kulturális  Alapítvány  és  az  Újkerti  Könyvtár  2011. 
május  20-án  már  ötödik  alkalommal  rendezte  meg  a 
„Szavamat  adom”  című  kulturális  és  közéleti  fórum 
délutánját Debrecenben.

Szilágyi  Ildikó  az  Újkerti  Könyvtár  vezetője 
meleg  szavakkal  köszöntötte  a  megjelent  kedves 

sorstársakat és a meghívott vendégeket. Mindenki csodálkozására elmondta, hogy ígéretéhez 
hűen a  mai  rendezvény más  lesz,  mint  a  többi,  hiszen  ünnepelni  fogunk.  Erre az ünnepi 
alaklomra Budapestről és Szolnokról érkeztek hozzánk országosan ismert közéleti emberek és 
elismert  művészek.  Közöttük  is  -  Szakály  Melinda,  a  Magyar  Vakok  és  Gyengénlátók 
Országos  Szövetségének  elnöke,  -  Szabóné  Berta  Irén,  a  Vakok  Állami  Intézetének 
igazgatója, -  Dr. Baranyiné Miks Mária a Jász-Nagykun-Szolnok megyei  Szövetség volt 
elnöke, - Ézsiás László előadóművész-versmondó, - Németh Tamás zongoraművész.
Miért is volt különleges ez az alakalom?
Az Újkert Könyvtár 30 éve nyitotta meg kapuit,  - a Fehér Bot Alapítvány pedig 15 évvel 
ezelőtt kezdte el tevékenységét. Az igazi ünnep mégis az, hogy már az 5. tavaszt köszönthette 
együtt a két intézmény az „Együtt kerek a világ” rendezvény keretében.

Nagyon  sok  szép,  értékes  és  tartalmas  közös  rendezvény  van  már  mögöttünk,  - 
említette  Ildikó  -,  ami  jóérzéssel  és  büszkeséggel  tölt  el  bennünket.  Talán  az  eltelt  idő 
érdemes arra, hogy visszatekintsünk egy kicsit.
Minden Helen Kellerrel kezdődött…
2006-ban  látta  először  a  Látássérültek  Baráti  Körének  előadásában  Helen  Keller  életét 
bemutató  emlékműsort,  ami  nagyon  nagy hatást  gyakorolt  rá.  Ez  a  rendezvény volt  az  a 
szikra, mely után megszületett az Esélyegyenlőségi Hetek programsorozat gondolata. 
Kollégáival együtt egy kicsit bátortalanul léptek arra az ismeretlen útra, amiről csak annyit 
tudtak, hogy valahogy segítséget szeretnénk nyújtani abban, hogy minél többen megismerjék 
a sérültek világát, felismerjék értékeiket és elfogadják őket.

Az első szervezet,  akivel  kapcsolatba  léptek  a  Fehér Bot  Alapítvány  volt.  Eleinte 
sokat  kellett  tanulni,  figyelni,  hogy  a  jó  szándékból  valódi  segítség  legyen.  Sokat 
köszönhettek  Rózsa Dezsőnek,  aki bátorította,  és közvetlenségével,  humorával,  átsegített  a 
kezdeti bizonytalanságokat. 

Az  évek  alatt  nagyon  szép  együttműködés  született,  említette  a  könyvtárvezető 
asszony.  -Közös  törekvésünk  volt,  hogy  a  látássérült  és  a  látó  ember  közelebb  kerüljön 
egymáshoz, és a közöttük húzódó láthatatlan, de sokszor érezhető gát megszűnjön. Nálunk a 
látássérültek már otthonra találtak, úgy érzem, szeretnek hozzánk jönni, bizalmukba fogadtak 
bennünket.  Mindig  próbálunk  valami  olyan  programot  kitalálni,  mely  szól  egy  kicsit 
irodalomról,  zenéről,  művészetekről,  az  emberről,  de  leginkább  az  összetartozásról,  az 
együttlét  öröméről-. Ilyen  volt  a  „Csöndes  sötét  világom”  című  emlékműsor,  melyet 
természetesen  nálunk  is  megrendeztünk.  -  a  Mozaik  Kultúrcsoport  vidám  előadása,  -  az 
eszköz- és vakvezető kutya bemutató. - Rózsa Dezső verseskötetének bemutatója. - az Óda a 
fényhez antológia bemutatója. - a „Regélő régió” vers, mese és prózamondó verseny. - Burai 
István és Romanek Inka festőművészek tapintható tárlata. - a „Zene füleimnek” zenés-dalolós 
délután  és  a  „Szavamat  adom”  irodalmi-közéleti  sorozat,  mely  már  4  alkalommal  hozta 
közelebb Debrecen város közéleti embereit, művészeit, médiaszereplőit.

A  mostani  5.  tavaszon  az  5.  Szavamat  adom  rendezvényen  5  különleges  embert 
kértünk arra, hogy meséljen nekünk egy kicsit magáról, a hivatásáról, hitvallásáról és nem 



utolsó sorban irodalmi kötődéseiről. A hallgatóság véleményét kutatva - ez a délután is jó 
kikapcsolódást nyújtott-.  A beszélgetést Rózsa Dezső vezette. 

A rendezvény végén Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke zárszavában  
megköszönte  meghívott  vendégeinknek  a  csodálatos  élményt,  amit  a  délután  folytán  
nyújtottak nekünk, majd bejelentette az ünnepélyes együttműködési megállapodás aláírását  
a két intézmény részéről, melyet pezsgős koccintással üdvözöltünk.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

(A fotókon a meghívott vendégek láthatóak…)


